

## ХРОНІКА НАУКОВОГО ЖИТТЯ

DOI: 10.26565/2225-6505-2018-1-20

**Мусієздов О. О.**

### **Інформація про дослідження**

#### **«Традиційні, модерні та постмодерні цінності в українському мегаполісі (приклад Харкова)»**

У 2017 році було проведено наукове дослідження «Традиційні, модерні та постмодерні цінності в українському мегаполісі (приклад Харкова)» (науковий керівник – Мусієздов Олексій Олександрович, доктор соціологічних наук, доцент, професор кафедри соціології Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна).

Дослідження було здійснене завдяки Гранту Президента України за конкурсним проектом Ф74/158-2017 Державного фонду фундаментальних досліджень (гранти Президента України докторам наук для здійснення наукових досліджень на 2017 рік) та дотації Канадського інституту українських студій з Вічного фонду ім. Анни і Нікандра Буковських та з Вічного фонду ім. родини Стасюків.

Мета дослідження полягала у тому, щоби застосувати методологію Всесвітнього дослідження цінностей (World Values Survey) до вивчення цінностей жителів Харкова. Оскільки розподіл цінностей у межах країни не є рівномірним, принципово важливим є дослідження саме міст як середовища формування постмодерних цінностей. Відтак дослідження Харкова дало б змогу порівняти цінності жителів міста з цінностями мешканців України в цілому та окремих груп, й тим самим оцінити процеси модернізації та постмодернізації у місті.

Метод збору інформації – індивідуальне інтерв'ю. Опитано 1200 мешканців Харкова. Вибірка є репрезентативною для дорослого населення міста Харкова (старше 18 років) за статтю, віком та освітою.

Головний попередній висновок полягає в тому, що постмодерні цінності є дещо більше вираженими серед жителів Харкова порівняно з мешканцями України в цілому. Поки що не можна сказати, що саме є причиною цих ціннісних проявів – чи специфіка великого міста або регіону, чи часова відстань між опитуваннями 2011 (загальноукраїнське опитування – 6 хвиля World Values Survey) та 2017 року. Уточнити це планується у більш детальному аналізі отриманих даних цього та подальших досліджень. На сьогодні отримані дані аналізуються, результати будуть опубліковані у провідних наукових виданнях.

Дослідження створює теоретико-методологічне підґрунтя для наступних досліджень міст взагалі та українських міст в нових суспільних, політичних, економічних, культурних, інформаційних, технологічних тощо умовах, зокрема. Дослідження сприяє розумінню зв'язків між соціальною структурою та цінностями взагалі та у просторі міста, зокрема, що є продовженням відповідних теорій, в тому числі концепцій, які стосуються досліджень міста та міських спільнот. Попри проведення різного роду соціологічних досліджень у Харкові, про цінності харків'ян відомо вкрай недостатньо. Емпіричні результати проекту не лише заповнюють цю прогалину, але й дають змогу уточнити місце Харкова, а також різних міських груп у просторі цінностей, запропонованому у World Values Survey (традиційність/секулярність-раціональність – виживання/самовираження).